

# El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

DIRECTOR Y PROPIETARIO. — DON ANTONIO MAS Y GIL.

ORDEN.

JUSTICIA.

PATRIA.

LIBERTAD.

## PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante . . . . . 6 rs. al mes.  
En los demás puntos de España 23 » trimestre  
Extranjero y Ultramar . . . . . 40 » »

## ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

## PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, calle de San Fernando y en las principales librerías.

## SECCION EDITORIAL.

Alicante, 13 de Setiembre de 1879.

### ¿QUIÉNES SON LOS MODERADOS Y NEO-CATÓLICOS?...

#### IV.

Vamos á dar término á la presente serie de artículos, haciendo ver á *El Graduador* cuán injusto es al apellidarnos con los calificativos que nos sirven de epigrafe.

Sigamos, pues, la relacion de los hechos que suspendimos en nuestro número anterior, para dejar sentado que el Gobierno de la República concluyó por identificarse con las prácticas piadosas de aquellos hombres á quienes los demócratas calificaron de *neo-católicos*, antes de las abdicaciones que hizo y nosotros vamos relatando.

Así que se apercibieron los republicanos avanzados de las inteligencias que Castelar y los suyos habian establecido con la Sede Apostólica, surgieron profundas y ruidosas divisiones entre los demócratas. Hubo muchos de ellos que se pusieron en frente de Castelar para combatirle, mientras otros quedaron á su lado para apoyarle en la actitud religiosa en que se habia colocado.

Recordamos que los primeros voceaban por calles y plazas llamando reaccionarios y *neo-católicos* á Castelar y á los hombres de su gobierno, en tanto que muchos de los segundos se presentaban defendiendo el orden y la Religion, como lo pudieran hacer los frailes Capuchinos.

Las divisiones habidas en el bando democrático por la evolucion que hicieron los hombres de la República, dió motivo á que la prensa tomara parte en aquella efervescencia popular, mantenida por los primeros elementos del partido que se dividió por la actitud católica á que se inclinó el Gobierno.

*El Correo*, que seguia el curso de estos sucesos, reasumió en un artículo que publicó en su número correspondiente al 23 de Diciembre de 1873, las ruidosas cuestiones que sostenia la prensa de Madrid, y la vigorosa oposicion que se creó dentro del mismo partido democrático, por consecuencia de la conducta religiosa del Sr. Castelar y de los hombres que le apoyaban.

Publicaremos á continuacion este escrito, como corolario á nuestros argumentos, y á fin de que nuestros lectores formen verdadero criterio de los sucesos que referimos.

Hé aqui como se espresaba aquel diario independiente.

«Lo presumíamos: la propuesta que acaba de hacer el gobierno de la República de algunos

arzobispos y obispos, segun vemos en los periódicos de Madrid, ha producido tan profunda division en el partido federal, que se teme, sino se ha realizado ya, el rompimiento del Sr. Salmeron, presidente de la Asamblea, con el señor Castelar, presidente del poder ejecutivo.

»En vísperas de la apertura de las Cortes, cuando todos los españoles estamos en solemne espectacion, aguardando las deliberaciones de la Asamblea, creyendo que ellas han de contribuir poderosamente á la pacificacion del país, las desavenencias surgidas entre aquellos dos hombres públicos, ha de ser de funestísimas consecuencias, aumentando tal vez nuestros sinsabores.

»Confirmando nuestras citas y recelos viene la prensa de Madrid convertida en un verdadero *Tiberio*, porque el gobierno de la Nación acaba de manifestarse Católico, de una manera ostensible, ora con las salvas del día de la Inmaculada Concepcion; ora queriendo reanudar sus relaciones con la Sede Apostólica; ora disponiendo en Roma hospedaje al señor Arzobispo de Valencia; ora, en fin, usando de las regalías que á los monarcas españoles que protegen á la Iglesia, concedieron los Soberanos Pontífices. «*La República*, periódico inspirado por el señor Salmeron, á propósito de la propuesta de obispos, se espresa en estos términos:

«De nada han servido nuestros leales consejos, inspirados en la significacion política de nuestro partido. Se han despreciado nuestras advertencias, se han desoído las reclamaciones de la parcialidad, en cuyo nombre y por cuyo voto es hoy gobierno el Sr. Castelar; se ha atropellado por todo género de consideraciones y respetos con las Cortes, única autoridad llamada á decidir en el asunto; se ha hostizado de una manera descarada la representacion del ministerio que presentó á la Cámara el proyecto de separacion de la Iglesia y el Estado, y se ha prescindido en absoluto del partido republicano que no consentirá ni tolerará nunca, que de esa suerte se desconozcan y se desvirtúen los principios fundamentales consignados en su bandera. Semejante proceder no puede ser hijo sino de una ceguera sin ejemplo y sin nombre. Semejante proceder no puede ser fruto sino de un aturdimiento desatentado que divorcia á los elementos republicanos de la situacion actual, y precipita los sucesos hácia una solucion que muchos temen, y en la cual no creíamos hasta ahora que se hubiera pensado.

»Los nombramientos hoy publicados en el periódico oficial, ¿son como algunos dicen, son, como dicen en todas partes los conservadores con escandaloso descaro, una señal de la ninguna estima en que se tienen las actuales Cortes, y de los propósitos hostiles que se suponen en algunos contra el poder legislativo y constituyente en la república? Así parece demostrarlo el ningun respeto que se ha guardado á la unanimidad con que la Cámara tomó en consideracion el referido proyecto. Pero creemos que no hay en el gobierno quien de esa manera piense; no creemos que en el gobierno haya quien medite un atentado contra los mismos representantes que lo eligieron, y que en todo ca-

so sabrian mantener su legalidad sobre todos y contra todos.

»Si, no obstante la confianza que nos resta, llegáramos á salir defraudados en nuestras esperanzas, peor para el gobierno; pues daría muestras de una ceguera incurable, y sería esa la manera de que se hicieran mas difíciles las miras que algunos ponen como único fin de su política, y para cuya realizacion se ha sacrificado hasta la representacion en cuyo nombre ejercen el poder.»

»No cabe duda alguna: el periódico del señor Salmeron, empieza á mostrar su enojo contra la política que sustenta el gobierno: el conflicto es inminente y los campos se deslindan; allá estará el Presidente de las Cortes abogando por la completa separacion de la Iglesia y del Estado: aquí tendremos al Sr. Castelar, queriendo atraer á las clases conservadoras y á todo el que de católico se precie, porque el eminente orador, al usar de las regalías concedidas á los reyes de España, se convierte en amparador de los intereses del Catolicismo.

»El lenguaje de los periódicos republicanos no es nada satisfactorio para el gobierno, quien está amenazado de que muchos federales lo dejen reducido á una soledad espantosa.

»Y ante el conflicto surgido, ¿cuál deberá ser la actitud de todo aquel que, llamándose católico, estime los dogmas de nuestra fé y las sagradas tradiciones que nos legaran las generaciones que pasaron? Si el gobierno del Sr. Castelar al entonar el *Credo in unum Deo*, confiesa y cree los artículos de la fé, se rinde ante la infalibilidad del Soberano Pontífice, promulga disposiciones en armonia con el *Syllabus*, besa reverente el anillo de los Prelados Católicos; y para usar de las regalías protege á la Iglesia de Jesucristo, entonces será un menguado quien no le apoye, pues antes que la política está la Religion; antes que los gobiernos están las creencias; y las ideas y los principios políticos deben ser sacrificados en holocausto á la sacrosanta Religion de nuestros mayores.

»Saludemos, pues, al que viene, si viene en nombre de Dios: salgamos á los caminos llevando en nuestras manos palmas y ramos de olivo: que nuestras capas alfombren el paso del *protector de la Iglesia*; y que nuestro labio repita el *Hossana* santísimo de nuestra admiracion.»

Ya lo ha visto *El Graduador*; sus patronos, que no estaban conformes con ciertas prácticas de la Iglesia católica, aquellos hombres que combatieron las influencias teocráticas, no contentos en disparar cañones é izar banderas para celebrar los misterios del Catolicismo, proponen al Soberano Pontífice el nombramiento de Obispos, y se reconcilian con la Santa Sede, mereciendo los plácemes de la prensa por su evolucion religiosa.

Los que hayan leído los artículos que llevamos publicados, nos dirán ahora *quiénes son los neo católicos*.

Nosotros creemos que no nos cabe semejante denominacion, porque siempre crei-

mos lo que la Iglesia enseña, y que el calificativo de *neo* debe caer sobre las frentes de los que, llamándose católicos, desearon las reformas del Catolicismo, para después desistir de ellas, aceptando las influencias clericales, proponiendo Obispos y rindiendo sus corazones á la Religión de nuestros padres.

Estos, y no otros son los *neos*; voz latina que significa *nuevo*, según así lo demostramos al comenzar la presente serie de artículos.

Creemos que *El Graduator* quedará convencido de que no somos nosotros los que merecemos el dictado que nos regala; pues hemos probado que los moderados son aquellos republicanos que gobernaron la Nación con las leyes de Narvaez y Gonzalez Bravo, y que los *neos* ó *nuevos* católicos, se encuentran entre los demócratas á quienes nos hemos referido.

Otros argumentos pudiéramos aducir para probar más y más nuestro aserto; pero terminamos aquí este trabajo, por no fatigar más la atención de nuestros lectores, en un asunto que creemos suficientemente debatido.

Rogamos á *El Graduator* que se abstenga en lo sucesivo de bautizarnos con epítetos que no merecemos, y que corresponden mejor que á nosotros á los amigos del colega que tan humildemente vinieron en 1873 á formar parte de esa nobilísima falange de liberales españoles que, amando la libertad y el progreso, veneran al Romano Pontífice, respetan á los Obispos y al clero y adoran los misterios de la Religión que será siempre la gloria de España.

*El Constitucional* dedica en su número del miércoles tres gacetillas y otras tres en el del jueves á censurar la Comisión de mercados; y nosotros vamos á hacernos cargo de ellas en un solo suelto, rogando al estimado colega sea más justo con la citada comisión, en la que hay vocales que son correligionarios suyos, y en la que todos los que la componen están desplegando un celo digno de elogio para que no se defraude ni perjudique el público.

No negaremos en absoluto que se intente espendir fraudulentamente carne de cabra; pero podemos asegurar que esta no se ha introducido en la plaza mercado, y que se ejerce la vigilancia posible para evitar este y cualquier otro abuso que pudiera cometerse.

Las reses que se llevan al Matadero están en completo estado de sanidad, como lo certifica el Inspector de carnes, única autoridad en la materia, y si así no fuera puede estar seguro el colega de que no serían sacrificadas.

¡Que á las nueve de la mañana no se encuentra carne de vaca ni de carnero!... ¿Está seguro de ello el colega?... Precisamente anteayer á las diez de la mañana, estuvimos en el mercado para cerciorarnos de lo que dice *El Constitucional*, y podemos afirmar que de seguro no se consumiría toda la carne que quedaba por espendir. Además, ¿cree el colega justo que se obligue á los cortantes a tener más carne de la que buenamente puede venderse y al día siguiente se les haga enterrar la sobra por estar en mal estado?...

En cuanto á que se venden pescados y otros artículos en estado de putrefacción, lo negamos en redondo; y si alguno, por imprevision del veedor se espendiese, ¿para que está la oficina del repeso?... ¿No puede el comprador acudir á ella á denunciar la falta segura de que sería en el acto castigada?...

Vamos al asunto de las multas. Pide el colega que se publiquen los nombres de los multados. Está muy bien, y casi casi estamos conformes en este punto; pero se nos ocurre preguntar: ¿Esto que tan bueno le parece al gacetillero, ¿por qué no lo ha pe-

didado hasta ahora? ¡Que hace mucho tiempo que no ha llegado á su noticia la imposición de una multa!... Pues en los meses de Julio y Agosto se han recaudado por este concepto *doscientas once* pesetas, que corresponden en su mayor parte á las multas impuestas por la comisión de mercados, que tan acre y tan injustamente censura el colega.

Hé aquí la única contestación que dá *El Graduator* en su número de ayer, á los artículos que hemos publicado para averiguar quienes son los moderados y neo-católicos.

«El Eco tiene la singular ocurrencia de llamar *neos* á los demócratas, porque el año 1873 se gastó alguna pólvora en salvas el día de la Patrona de España.»

¡Cuán pobre de recursos está nuestro colega para rebatir los argumentos que hicimos á fin de probar quienes son los moderados y neo-católicos!...

No es, caro colega, la pólvora gastada el día de la Purísima lo que nosotros aducimos para probar nuestro aserto, sino la demostración católica que hizo con aquella pólvora el Gobierno de la República, cuyos hombres vinieron á hacer las mismas manifestaciones religiosas que merecieron que los demócratas calificasen de *neo-católicos* á los Gobiernos de O'Donnell, Narvaez y Gonzalez Bravo.

Lo repetimos; los *nuevos católicos* son aquellos que ayer predicaron que era preciso hacer reformas en la Iglesia, y más tarde aceptaron las prácticas de esta, hicieron uso de las regalías, propusieron Obispos y atrajeron á sí las influencias clericales que tanto combatieron en el club.

*El Graduator*, después de las líneas que acabamos de transcribir, añade:

«La voz pública dice que el Sr. Viravens es el redactor en jefe de *El Eco*.

¡Es cuánto nos quedaba que ver!»

Esto ni es serio, ni hace favor al diario posibilista.

¿A qué conduce sacar á plaza el nombre del Sr. Viravens? Si en los artículos que hemos publicado probando á nuestro colega que sus patronos y no otros son los moderados y neo-católicos merecen alguna refutación, hágala el colega; pero dejando á las personas, cuyos nombres no han de resolver la cuestión que hemos suscitado, para probar que los redactores *EL ECO DE LA PROVINCIA* no merecen la denominación de moderados y neo-católicos que les regala *El Graduator*, y que aquel calificativo sienta mejor en los demócratas que apoyaron la política reaccionaria que siguió el Sr. Castelar, durante el tiempo que estuvo al frente de los destinos de España.

La admiración con que el diario posibilista termina el suelto á que nos referimos, es una impertinencia sin gracejo, que ni siquiera merece que nosotros nos ocupemos de ella.

Si *El Graduator* tiene interés de saber quienes son los redactores de *EL ECO DE LA PROVINCIA*, no invoque la voz pública para averiguarlo, y tómese la molestia de avisarse con el director de éste, seguro de que el Sr. Mas y Gil sabrá satisfacer sus curiosidades.

Si *La Unión Democrática* se hubiera fijado más en el espíritu que domina la serie de artículos que hemos publicado con el título *¿Quiénes son los moderados y neo-católicos?* ciertamente que no hubiera escrito el virulento suelto que nos dedica ayer el diario democrático.

*El Graduator* dió con la manía de llamarnos moderados y neo-católicos, y nosotros en justa defensa de nuestro decoro político, hemos probado al diario posibilista que no merecemos aquellos epítetos, que mas bien corresponden á los amigos de *El Graduator*. Esto es todo.

Por lo demás, *La Unión Democrática* sea en buen hora liberal y persiga á los tiranos, que en esto no ha de aventajarnos á nosotros, que somos también amantes de las públicas libertades, si bien limitadas por leyes justas y equitativas.

Repase *La Unión Democrática* la serie de artículos que terminamos ayer, y verá

cuán injusto ha estado al publicar el virulento suelto que contestamos.

Tomamos de *El Constitucional*:

«¡Dios nos asista!

*El Graduator* por un lado dice al *Eco de la Provincia*, que le deje descansar y embista á otro los galgos. *La Unión Democrática* increpa al mismo colega, porque ha dejado pasar sin correctivo nuestros ataques á la situación que representa, y parece empujarle para que nos aremeta sin compasión.

Agradeciendo y esperando tranquilos.»

Nuestro periódico contesta á los ataques que se dirigen á sus amigos, siempre que los cree ofensivos para ellos; pero cuando se forjan *invencciones* para saber cautelosamente lo que ocurre en el privado de nuestro partido, entonces hace caso omiso de lo que dice su adversario, para no tragar *anzuelos* que conoce.

Proceder de otra suerte, sería una *candidéz*; y los redactores de *EL ECO DE LA PROVINCIA*, aunque son buenos y complacientes, jamás han sido CÁNDIDOS.

*El Graduator* de ayer deja en paz á nuestros amigos, de quienes no se ocupa, y hasta en sus escritos políticos se advierte que nuestro colega no emplea aquella fraseología que le dió tan triste celebridad.

No habla de conos, de barrones, de rifas, de créditos vendidos; nada dice del Excelentísimo Ayuntamiento ni de los funcionarios públicos, y mejoradas las formas que hasta aquí había empleado *El Graduator* de ayer, salvo un pequeño *lunar*, es un número que hace honor á la prensa política de Alicante.

Así, así es como nosotros queremos ver á nuestro estimadísimo colega.

Si las corporaciones ó los funcionarios públicos son dignos de las censuras de la prensa, censúrelos en buen hora *El Graduator*; pero haciéndolo siempre con justicia, concretando hechos y no eludiendo responsabilidades con un *se dice, se nos ha asegurado, oímos decir, corrió el rumor*, etc. Proceder de otra suerte no es decoroso para los que ejercen el ministerio de la prensa.

Nosotros nos felicitamos por el cambio de conducta que se advierte en *El Graduator*, porque ella hace que acariciemos la esperanza de que tan estimable colega, dejando el escabroso terreno de las personalidades, entrará al fin en otras vías para enseñarnos las doctrinas que sustentan los demócratas posibles; pues sabemos que hay muchas gentes que desean que se concreten para conocerlas.

Después que *El Constitucional* de ayer asegura que la fusión de los partidos monárquicos de Alicante, lejos de provocar sus lágrimas, ha escitado sus alegrías, dice lo siguiente:

«Por lo demás, nos tiene sin cuidado que los conciliados riñan ó se besen; con su pan se lo coman. Lo sensible es que habiendo venido á hacer administración, se halle esta en términos tales de abandono, que no hay por donde cogarla.»

Quisiéramos que nuestro ilustrado confrade, tuviese la bondad de probar la afirmación que hace en las preinsertas líneas; pues las personas imparciales que conocen el interés que despliegan las autoridades por mejorar la administración, aplauden la conducta que para conseguirlo muestran los hombres de nuestro partido que están al frente de la gestión pública.

Muy solícito se muestra *El Graduator* porque se haga el análisis de las aguas de la fuente del *Remedio*, y muy preocupado le vemos por que se han contratado aquellas sin que un facultativo haya certificado oficialmente la calidad de las mismas. Discurriendo de este modo nuestro colega, hace cargos al Ayuntamiento y á nosotros porque hemos dicho que aquel contrato es provisional, y que el análisis se hará cuando se eleve á definitivo, pues la necesidad de dar aguas sin demora alguna al vecindario, hizo que el Mu-

nicipio prescindiera de ciertas formalidades que cumplirá oportunamente.

Nosotros, aunque conocemos las intenciones de *El Graduador*, aplaudimos su interés porque se haga el análisis á que nos referimos; pero lamentamos que el diario posibilista no haya pedido este para las aguas de las norias y albereas que hasta ahora han surtido á la poblacion.

Descanse, pues, *El Graduador*; se hará el análisis que pide, y mientras tanto no tema beber las aguas de la fuente del *Remedio*, porque son puras y cristalinas y tienen las mismas condiciones que siempre tuvieron las de Alicante; circunstancia que el Ayuntamiento ha tenido presente para proceder del modo que lo ha hecho al contratarlas.

No sea insidioso *La Provincia* copiando en sus columnas las impertinentes preguntas que hace *El Graduador*, sobre los hechos ocurridos en la Administracion Económica, que están sometidos á la accion de los tribunales.

Nosotros conocemos las intenciones; y como no ignoramos las causas que mueven á nuestro querido cofrade para acoger cuanto dice de aquella dependencia nuestro comun adversario *El Graduador*, estamos apercebidos, y no hemos de consentir que *La Provincia* ni nadie desfiguren los hechos, siquiera sea en aparentes defensas, para evidenciar al dignísimo Jefe de la Administracion Económica.

No olvide *La Provincia* esta leal indicacion.

### SECCION DE NOTICIAS.

#### Correo de Madrid.

La antigua cámara nupcial de Palacio está sufriendo una trasformacion completa, y los trabajos para conseguirlo se están llevando á cabo con extraordinaria actividad.

Las paredes de dicha cámara se están cubriendo de riquísimo damasco, fondo azul celeste, salpicado de flores, con una greca blanca que forma el mismo tegido; el techo está encargado á los reputados artistas Sres. Bussato y Bonardi, y el pavimento no está resuelto todavía si se pondrá de mosaico de mármoles ó de maderas como el que tiene actualmente.

—El ayuntamiento de Trieste ha empezado á tomar las medidas convenientes para dar el mayor fausto posible á la llegada á aquel puerto de la escuadra española que ha de conducir á la archiduquesa doña María Cristina.

La escuadra que irá á Trieste constará, segun parece, de las fragatas blindadas *Vitoria* y *Numanzia*, la de hélice *Blanca*, la corbeta *Tornado* y otras dos goletas ó avisos.

Una division de la marina austro-húngara, mandada por el ministro del ramo, escoltará á la archiduquesa, á quien acompañarán su madre hermanos, el príncipe imperial Rodolfo y varios archiduques con sus señoras.

Los emperadores acompañarán tambien á Trieste á la comitiva real é imperial.

—Los periódicos que ayer recibimos traen noticias de la Isla de Cuba que alcanzan al 24 de Agosto y ofrecen poco interés.

El *Oriente* de Manzanillo, del dia 14, dice lo siguiente:

«Próximo á entrar en prensa nuestro número de mañana, hemos sabido por conducto fidedigno que varias carretas que trasportaban víveres y otras mercancías, de esta plaza á Bayamo, fueron sorprendidas en el camino, entre Barrancas y aquella ciudad, por una partida de fascinerosos, y despojadas de sus cargas.»

—Segun noticias telegráficas, el capitán general de la isla había llegado á Moron el 19 por la mañana.

—A las seis de la mañana del 21 entró de arribada en el puerto de la Habana la barca española *Angelita*, capitán Alsina, siendo la causa haber enfermado cinco de sus tripulantes, de fiebre amarilla, impidiéndole, por lo tanto, la falta de gente disponible poder continuar su viaje.

—Dice el *Liberal*:

«Desarmados y disueltos los focos principales de la última rebelion, juzgamos que tienen las autoridades de la isla suficiente fuerza moral y material y apoyo en el país para lograr, sin gran esfuerzo, que toda tentativa no alcance importancia ni constituya un peligro serio para la paz de Cuba.»

—Durante el primer semestre del presente

año, los siniestros ocurridos en los ferro-carri-les en Inglaterra, han causado la muerte á 404 personas, y heridas más ó menos graves á 1397. Ha habido 50 choques y 37 descarrilamientos, y 1282 rails rotos, y 34 pasajeros muertos y 215 heridos á causa de su propia imprudencia. El número de los empleados de diferentes compañías que han fallecido en el ejercicio de su cargo, es el de 188, y de 820 el de los lesionados.

—En un desmonte que se está practicando junto al pueblo de Sarriá para ensanchar el camino vecinal que dirige desde el espresado pueblo á San Poncio de Fontojan (Gerona), se han hallado varios pequeños fragmentos de sepulturas romanas, pedazos de huesos humanos y una moneda de cobre de las que acuñaron en la ciudad de Castula.

—Dicen de Bilbao que han llegado á aquella villa, procedentes de Lóndres, en el vapor *Ibarra*, 20 hermosos perros de caza para una sociedad venatoria de Madrid. Segun parece, han costado de 1.500 á 3.000 rs. cada uno, y en junto unos 50.000 rs.

—En Málaga ocurrió el lunes último un suceso lamentable. Un individuo que había tenido cuestion con otro, días atras, fué á buscarle á su propia casa y acometiéndole repentinamente con un cuchillo, no tuvo el agredido otro medio para escapar del peligro que el de arrojarle por el balcón de la habitacion en que se hallaba, pero con tan mala fortuna que al caer á la calle se fracturó una pierna, infiriéndose además algunas contusiones. El agresor fué capturado.

—En Santander se han inaugurado el martes último las obras del edificio que han de ocupar las Siervas de María. El solar fué cedido gratuitamente á tan cristiana institucion, y el edificio ha de construirse á espensas de la caridad.

Asistió al acto por delegacion del obispo de la diócesis el cura párroco de Santa Lucía, que colocó la primera piedra y bendijo el terreno en que han de levantarse los edificios proyectados.

### DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

San Petersburgo 10.—El incendio de la casa cárcel y 20 mas en la ciudad de Viazma se atribuye, como siempre al partido nihilista que continúa su trabajo destructor á todo trance.

A pesar de las enérgicas medidas de rigor adoptadas por las autoridades rusas, reina grandísima alarma.

Lóndres 10.—Se confirma que el emir del Afganistan se ha visto obligado á aliarse con los sublevados de Cabul para librarse de las iras del pueblo insurreccionado. Los telegramas de Bombay dicen que en Cabul es cada vez más marcada la actitud hostil contra los ingleses.

Calcutta 10.—La caballería y la infantería inglesa que han entrado en el Afghanistan han tenido que esperar á la artillería.

Calcutta 10.—La sublevacion de los afghanos en Cabul, es solamente la obra del fanatismo, pues desde hace algun tiempo había indicios amenazadores.

San Petersburgo 10.—Doscientas casas y la prision de la ciudad de Viazma, en la provincia de Smolensk (Rusia) han sido pasto de las llamas.

Calcutta 11.—Todas las tropas inglesas de las fronteras de la India, están marchando sobre Cabul.

El general Roberts espera llegar en quince dias á aquella ciudad.

San Petersburgo 11.—La Persia ha ofrecido á la Rusia su cooperacion para batir á los turcomanes.

París 11.—Se calculan en unos 500.000 francos las pérdidas ocasionadas por el incendio que estalló en Lyon el martes último.

### NOTICIAS DE LA CAPITAL.

Mas justicia en los ataques.—*El Constitucional* está injusto con el Sr. Alcalde, al decir que no ha mandado limpiar y regar las calles del Arrabal Roig. Esto no es cierto; pues los dependientes del Municipio, por orden del señor Bueno, han cuidado del aseo de aquel arrabal en los dias de las fiestas que acaban de celebrarse en el mismo.

Cúpula.—Ya se está colocando la pirámide que coronará la torre del Santuario de San Roque cuyas obras terminarán muy pronto, gracias al interés y desprendimiento que para ello están desplegando los individuos que componen la junta que se nombró para la reedificacion de aquel templo.

A divertirse.—Esta noche darán principio en el inmediato pueblo de San Juan, las fiestas que anualmente dedica aquel vecindario al Santísimo Cristo de la Paz.

En la tarde del dia de mañana, tendrá efecto la procesion de costumbre, con asistencia del

Ayuntamiento del pueblo y de una banda de música y por la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales.

### SECCION COMERCIAL.

#### MOVIMIENTO DEL PUERTO.

*Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.*

##### ENTRADOS.

Laud María Concepcion de los Angeles patron Quesada, de Torreveja, con sal.

Vapor Ter, c. Botte, de Málaga, con efectos.

Vapor Guadalete, c. Heredia, de Valencia, con efectos.

Laud Santa Ana, p. Escandell, de Cartagena, con lastre.

##### DESPACHADOS.

Laud Astrea, p. Dalmau, para Aguilas, con parte.

Vapor Correo de Alicante, c. Salinas, para Orán, con efectos.

Laud Francisqueta, p. Carlos, para Blanes, con efectos.

Vapor Ter, c. Botte, para Barcelona, con efectos.

Vapor Guadalete, c. Heredia, para Bilbao, con efectos.

### SECCION RELIGIOSA.

#### SANTO DE HOY.

San Ligorio mártir.

El martirologio romano, solamente dice que por profesar la fé de Cristo fué muerto por unos cazadores gentiles en el yermo donde vivia.

La iglesia reza de San Cayetano, confesor, con rito doble y color blanco.

#### CULTOS PARA HOY.

En la Iglesia Colegial y parroquia de Santa María, á las horas de costumbre los oficios ordinarios.

### ESTADÍSTICA LOCAL.

ACOGIDOS existentes en la mañana de ayer en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Hombres . . . . .	86
Mujeres . . . . .	75
Niños . . . . .	187
Niñas . . . . .	106
Refugiadas . . . . .	6
Párvulos . . . . .	44

Total . . . . . 504

ENFERMOS existentes en la mañana de ayer en el Hospital provincial de San Juan de Dios:

Hombres . . . . .	43
Mujeres . . . . .	33
Niños . . . . .	22
Niñas . . . . .	23

Total . . . . . 121

### OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

#### DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

*Observaciones del dia 12 de Setiembre de 1879.*

Barómetro . . . . .	759,42
Termómetro . . . . .	28,2
Viento . . . . .	E.-Brisa frte.
Atmósfera . . . . .	Algunas nbs.
Mar . . . . .	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra . . . . .	32,6
Id. mínima durante la noche . . . . .	13,4
Irradiacion nocturna . . . . .	*
Evaporacion en milímetros . . . . .	4,29

Establecimiento tipográfico de Reus.

# A N U N C I O S .

## A los señores propietarios.

### TRABAJO ECONÓMICO.

Se estucan toda clase de habitaciones, advirtiendo que se pueden lavar no perdiendo el brillo ni mucho menos la solidez, produciendo buenos resultados en los dormitorios que son los que particularmente se ensucian, también se estucan columnas y molduras, imitando estos á la marmoración. El precio es de diez reales en adelante, méτρο superficial.

Domicilio del artista, Bazan, 2, ANTONIO CAMPOS.

Nota.—Se solicita el aviso al mismo antes del revoque de las habitaciones para su preparación.

## DECANATO DE PROCURADORES

DE

### ALICANTE.

## A los Ayuntamientos.

Por R. O. de 26 de Julio de 1878, expedida por el Ministerio de la Gobernación y dirigida á los gobernadores de provincia, se dispuso que en lo sucesivo se diera por las dependencias del referido ministerio, el mas exacto cumplimiento á la R. O. de 25 de Abril del año anterior, dictada en un expediente instruido por el de Hacienda á instancia del Colegio de agentes de Madrid; mandando en su consecuencia que no se tolerase por ningun centro directivo el ejercicio de la profesion de Agente, á todo el que no justifique serlo en forma legal, y ordenando á su vez á los gobernadores, que previnieran á los Municipios, cuyos apoderamientos hubieran recaído en individuos que carecieran de las condiciones necesarias, procediesen á su inmediata revocacion y se hicieran representar por personas pertenecientes al Colegio de Agentes de negocios.

La junta del Colegio de procuradores, á fin de que no se entendieran restringidas las facultades propias de la profesion de tan respetable clase, á que es inherente el cargo de Agentes, elevó una respetuosa y razonada exposicion al expresado ministerio, con el objeto de desvanecer dudas, y el resultado fué pronto y satisfactorio, pues por R. O. circular de 3 de Setiembre siguiente, publicada en la Gaceta del dia 6, se dignó S. M. resolver que la R. O. de 26 de Julio anterior no se considerase aplicable á los procuradores judiciales, los cuales podrán continuar haciendo uso de los poderes de los Ayuntamientos.

Hoy que, desgraciadamente, lamentan los pueblos abusos cometidos y descubiertos en la Administración Económica de esta provincia, cree el que suscribe oportuno recordar á sus representantes aquellas disposiciones, encareciéndoles la necesidad de que, para poner á salvo los intereses cuya administración les está confiada, deben valerse para la gestion de sus asuntos, de agentes de negocios que justifiquen serlo en forma legal, ó de Procuradores judiciales, á que es inherente aquel cargo, y que tienen prestadas sus correspondientes fianzas.

Tanto como Procurador judicial, como en el concepto de Agente, segun se ha expresado el que suscribe, tiene el honor de ofrecer al público sus servicios y despacho, San Agustin, 9, con la seguridad de corresponder dignamente y con puntualidad y buen celo á la confianza con que le honren sus comitentes.

Juan Alted.

### DILIGENCIAS.

De Alcoy, llega 10,30 m. Sale 5,30 madrugada, Administración, posada de la Union.

Murcia, llega 9 m. Sale 12,30 t. Calatrava.

Id. llega 3 t. Sale 7,30 m. Mendez-Núñez, 5.

Crevillente y Elche, llega 8 m. Sale 3 t. Mendez-Núñez, 5.

Elche, llega 9 m. Sale 3 t. Posada Higuera.

Aspe, llega 9 m. Sale 2 t. Posada Balsa.

Jijona, llega 8 m. Sale 2 t. Calle de Prim.

Torre Vieja, llega 5 t. Sale 8 m. Posada Balsa.

Marina, llega 5 m. Sale 10 m. Posadas Union é Higuera y calle de Prim, 7.

### CORREOS.

Madrid, llega 10,45 m. Sale 4,20 t.

Valencia, llega 8 m. Sale 2 t.

Murcia, llega 9 m. Sale 12,30 t.

Marina, llega 8 m. Sale 1 t.

Baleares, llega lúnes 7 m. Sale martes 3,30 t.

Oran, llega miércoles y sábado 4 t. Sale 3,30 tarde martes y viernes.

### TRENES.

Correo, llega 10,45 m. Sale 4,20 t.

Mixto, llega 5,25 m. Sale 8,20 n.

## AGENCIA DE NEGOCIOS

Á CARGO DE

**Don Wenceslao Alted y Jornet**

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES.

SE ADMITEN

Toda clase de asuntos judiciales.  
Representación de Aynntamientos.  
Gestion de todos los asuntos que hayan de ventilar las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables corresponsales en Madrid y principales poblaciones de España.  
Administración de bienes y rentas.  
Encargos y comisiones, y todo cuanto necesite una eficaz y activa gestion.  
Despacho, Argensola, 9, Alicante.

## Jarabe de quina ferruginoso

TOR EL FARMACÉUTICO

**D. J. CÁRLOS BELLIDO,**

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

Este Jarabe, compuesto de dos elementos á cual mejores, como son, la quina, que es el medicamento tónico por excelencia y el hierro, que es un elemento importante de nuestra sangre, se emplea con feliz éxito en la clorosis, algunas enfermedades del estómago, pérdida de apetito, digestiones difiles, desarreglos del ménstruo; reemplaza con ventaja á los vinos de quina y las preparaciones ferruginosas.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

## ABANICOS.

De las mas acreditadas fábricas del país y extranjero se acaba de recibir en el establecimiento de José Maria Parreño, calle Mayor, 26, un completo y variado surtido de lo más moderno y elegante que se ha hecho en dichas fábricas á precios muy arreglados para todas clases.

## Cotidianas, tercianas, y cuartanas

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

del Licenciado D. Luis Mas y Font.

Curacion radical sin temor á las recidivas. Esta prodigiosa preparacion que está compuesta de las plantas tónicas reconstituyentes más selectas del reino vegetal, tiene la propiedad de tonificar el aparato digestivo y como por encanto, desaparece la inapetencia recobrando las fuerzas perdidas en corto espacio de tiempo.

Es notorio, que innumerables personas vienen padeciendo uno y más años tan molesta enfermedad; cuanto más rebelde es esta, mas maravillosos son los resultados de mi Elixir.

Únicamente se vende en esta capital Farmacia de autor, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez, (antes de la Reina); y fuera en las principales farmacia.—Precio, 20 rs. frasco. Al por mayor se hace descuento conforme á la importancia del pedido.

OFICINA DE FARMACIA

DEL LICENCIADO

**DON JOSE SOLER,**

plaza de San Cristóbal, en ALICANTE.

## Pastillas pectorales balsámicas.

El efecto de estas pastillas es sumamente eficaz para combatir la tos crónica, la tisis pulmonar, el asma, los catarros recientes y envejecidos, principalmente cuando hay falta de fuerza para espeler la flema demasiado inspirada: sobre todo las personas que por su edad ó estenuadas por largos padecimientos carecen de la energia suficiente: curan por su virtud balsámica la ronquera, la respiracion cansada, pérdida de voz é irritaciones de la garganta, etc., etc.

USOS Y DÓISIS.

Se toma una pastilla cada dos horas y tres al acostarse. Es conveniente darse de es-sceon t adósis. Los niños de corta edad no deben usar estas pastillas.

## QUINCALLA Y BISUTERIA.

Las personas que se dignen visitar el acreditado establecimiento de José Maria Parreño, Mayor, 26, en el que se ha recibido un elegante surtido encontrarán con los mismos beneficios que ha recibido de las fábricas, los géneros siguientes:

Pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, cinturones, ganchos parareloj, tarjeteros, sombrillas para señora en algodón, seda y raso, forradas y sin forrar, quitasoles para caballero en algodón satinados y seda, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, guardapelos, cigarreras con música, petacas, carteras, portiers, abacicos, transparentes, juguetes, coches de mimbre de un asiento y una infinidad de articulo.

## Jarabe tónico anti-nervioso

DE CORTEZA DE NARANJA AMARGA

PREPARADO POR

**D. JOSÉ CÁRLOS BELLIDO,**

FARMACÉUTICO.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

Este delicado Jarabe, que se usa como higiénico y como medicinal, se emplea con feliz éxito como tónico y estomacal y en general en todas las afecciones nerviosas.

También se espenden en esta farmacia los Jarabes de Cidra, Limon, Fresas, Frambuesas, Agrosella, razG, Goma etc., á 4 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

## Atemperantes y depurativos

DE LA SANGRE.

Farmacia de Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22, ALICANTE.

Las personas que padezcan de herpes, sarna, sarpullido, tiña, escorbuto ó manchas escorvóticas, escrófulas, tumores, úlceras, llagas, hinchazon de las glándulas, etc., etc., pueden hacer uso para su pronta curacion, de cualquiera de los preparados siguientes:

Rob legitimo de Ricord.  
» de Laffecteur.  
» preparado en esta oficina.  
Panacea Swains.  
Zarparrilla de Bristol.  
» de Colbert.  
» preparada en esta oficina.  
Enolaturu depurativo y regenerativo de Padró.  
Pildoras de Morison.  
» de Monserrat.  
» de Haut.  
» de Brandert.  
» orientales.  
» saluiferas de Franc.  
» azucaradas de Bristol etc. etc.

Todos los que se encuentran en dicha Oficina de Farmacia de D. Juan Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22, y cuya legitimidad se garantiza.